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Brebbia, 21 febbraio 2021 
Oggetto: scadenza “rottamazione-ter” e “saldo e stralcio” 
 
Come già comunicato nelle nostre precedenti informative, salvo ulteriore proroga dell’ultimo minuto, il 1° marzo 2021 
scade il pagamento delle rate 2020 sospese a causa covid e la prima rata del 2021 relative alla rottamazione-ter ed al saldo 
e stralcio delle cartelle. 
 
Le rate del 2020 e la prima dovuta nel 2021 seguono tra l’altro regole diverse: per quelle oggetto di proroga, non si applica 
il termine di tolleranza. È invece possibile avvalersi dei 5 giorni “salvagente” per le rate ordinarie dovute a partire dal 
mese di marzo 2021. 
 
Si ricorda in proposito che al verificarsi di un omesso, tardivo o insufficiente versamento di una qualsiasi rata vi è la 
decadenza dalla “rottamazione” che determina la riemersione del debito a titolo di sanzioni e interessi di mora. 
 
Attualmente non è stata prevista alcuna ulteriore proroga, anche se un emendamento presentato in sede di conversione in 
legge del decreto Milleproroghe 2021 propone di rinviare la scadenza della rottamazione e del saldo e stralcio delle cartelle 
al 30 giugno 2021. E’ bene evidenziare che, in ogni caso, l’emendamento che propone la proroga dal 1° marzo al 30 giugno 
2021 delle rate riguarda esclusivamente le somme sospese nel corso del 2020 al momento, pertanto, resta esclusa dalle 
ipotesi di rinvio la prima delle rate dovute nel 2021 in relazione alla rottamazione ter delle cartelle esattoriali. 
 
Di seguito si riepilogano le scadenze precedentemente prorogate: 
 

 Scadenza originaria Scadenza post proroga 

Rottamazione ter delle cartelle 28 febbraio 2020 1° marzo 2021 
 31 maggio 2020 1° marzo 2021 
 31 luglio 2020 1° marzo 2021 
 30 novembre 2020 1° marzo 2021 
 1° marzo 2021 - 
Saldo e stralcio delle cartelle 31 marzo 2020 1° marzo 2021 
 31 luglio 2020 1° marzo 2021 
 31 marzo 2021 - 

 
 
Restando a Vostra disposizione per chiarimenti in merito, è gradita l’occasione per porgere distinti saluti.  
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